

Соколов



Михаил Иванович

Армейская закалка

Большой и славный путь прошел в Вооруженных Силах СССР Михаил Иванович Соколов.

Родился Михаил в бедной крестьянской семье деревни Ольгино Крутинского района в год, когда зародилась наша Красная Армия. В школе учился хорошо, но тяжелые условия жизни не позволили юноше продолжить учебу. Окончив шесть классов, он пошел работать учетчиком полеводческой бригады в колхозе «Новая жизнь» Крутинского района.

Пройдя подготовку на курсах, работал счетоводом в колхозе, Затем бухгалтером Пановского сельпо.

В феврале 1940 года Михаил был призван на действительную военную службу, Она началась в Забайкалье, курсантом полковой школы. Успешно закончив ее в звании младшего сержанта, он командовал стрелковым отделением. С 1940 года М. И. Соколов -член партии.

Тяга к военным знаниям постепенно увеличивалась. В июле 1941 года он успешно закончил курсы младших лейтенантов Забайкальского военного округа, и ему было присвоено офицерское звание - младший лейтенант.

Будучи офицером, М. И. Соколов постепенно рос в воинском звании и продвигался в должности. Командовал взводом, был помощником начальника штаба полка отдельной бригады, а с августа 1943 года по май 1950 года - помощник начальника отдела, по спецработе. Участвовал в боях с милитаристской Японией.

С мая 1950 года Михаил Иванович - офицер райвоенкомата. В 1960 году майор на основании Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» в должности районного военного комиссара был уволен из кадров в запас.

За боевые подвиги и безупречную военную службу награжден двумя орденами Красной Звезды и несколькими медалями.

После увольнения из рядов Советской Армии М. И. Соколов работал заведующим производством артели «Бытовик» в нашем районе, почти 10 лет возглавлял коллектив водочного завода, а с 1970 года и по настоящее время он работает заместителем председателя правления райпо.

Коммунисты правления неоднократно избирали его членом бюро парторганизации. В настоящее время он является членом внештатной партийной комиссии при райкоме КПСС. Активный член совета ветеранов.

В своих беседах рассказывает о боевом пути Вооруженных Сил СССР, новой Конституции СССР и задачах молодежи по подготовке к службе в армии.

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 79.
- 2.Горбунов, Ф. Армейская закалка [Текст] / Ф. Горбунов // Нива. – 1978. – 25 февр. – С. 2.